

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 136 (6541)

ЧЕТВЕРГ,

20 ОКТЯБРЯ 1933 г.

Цена 2 коп.

ПОВЫШАЯ АКТИВНОСТЬ

Выполняя требования Закона о народном контроле в СССР, городской комитет НК настойчиво совершенствует стили и методы работы головных групп и постов, направляя их усилия на повышение активности народных дозорных, на достижение высокой действенности контроля.

Большой вклад вносят добровольные помощники партии в решение Продовольственной программы. Это наглядно видно на примере деятельности сельских народных контролеров.

Всего в совхозах и предприятиях сельского хозяйства создано 27 групп и 45 постов НК с общим числом контролеров 323 человек, 18 отделенческих групп, 45 постов.

Все девять председателей головных групп НК являются членами парткомов, партбюро и заместителями секретарей первичных парторганизаций. Шесть из них имеют высшее образование, три — среднее специальное.

В текущем году, по инициативе отчетов и выборов групп и постов НК была увеличена партийная прослойка среди дозорных в сельских организациях с 23 процентов до 32, что способствует повышению в трудовых коллективах авторитета и работоспособности групп и постов и, в конечном счете, действенности контрольной работы.

При городском КНК организован внештатный сельхозотдел в количестве 11 человек из числа специалистов сельского хозяйства и организационный отдел в количестве 18 человек. В основном через эти два отдела комитет, осуществляет все плановые проверки в сельхозорганизациях, а также контролирует и оказывает на местах помощь в работе групп и постов. За каждым внештатным инспектором закреплено по одной группе.

Одним из главных направлений в работе городского КНК является осуществление контроля за выполнением решений партии и правительства по развитию Нечерноземной зоны РСФСР, исходя из разработанных по данному вопросу мероприятий на 1932-33 гг.

В условиях интенсификации сельского хозяйства основной путь увеличения производства продукции растениеводства — повышение урожайности полей. За истекшие два года пятилетки труженники совхозов добились в этом отношении определенных успехов: возросли сборы и заготовки сельскохозяйственных культур. За это время государство получило от совхозов района сверх установленного плана более 5 тысяч тонн зерна.

В 1932 году земледельцы района получили самый высокий урожай зерновых культур — 27,9 центнера с гектара, картофеля — 130 центнеров, кукурузы — 359,8 центнера, корнеплодов — 331,2 центнера с гектара.

Городской комитет, направляя деятельность групп и постов, стремится к тому, чтобы их проверки, рейды и смотры вскрывали имеющиеся в земледелии резервы, повышали персональную ответственность людей за конечный результат.

Одним из важнейших направлений в деятельности городского КНК, групп и постов на этом участке работы является оказание действительной помощи партийным организациям, хозяйственным руководителям в обеспечении сохранности сельскохозяйственной продукции. Эта работа проводится в несколько этапов и начинается задолго до уборки урожая. Проверяется качество обработки полей, состояние уборочной техники и транспортных средств, складского и сушильного хозяйства, готовность заготовительных организаций к приемке урожая.

Особенно действенным средством в борьбе с потерями и браком в работе являются временные посты НК для осуществления сквозного контроля в период весеннего сева, заготовки комбикормов и уборки урожая. В этом году в совхозах района в посевную было создано 46 постов в составе 100 человек, на заготовке комбикормов — 24 поста — 81 человек, на уборке — 33 поста — 117 человек.

Временные посты устраиваются партийными комитетами, с ними до начала работ проводятся инструктивные совещания. Формируются посты из 5 человек, в их состав входят внештатные инспекто-

ра КНК, работники ГАИ, ОБХСС, горкома ВЛКСМ и редакции газеты.

Еженедельно посты собираются в комитете, где определяются цель очередного рейда или проверки, ставятся перед ними задачи и затем они выезжают одновременно во все хозяйства района для проведения проверки. О результатах проверок информируются на местах парткомы и хозяйственные руководители, принимаются меры к устранению вскрытых недостатков.

Комитет докладывает о результатах рейда партийному штабу при горкоме КПСС. Материалы проверки публикуются на страницах газеты «Правда коммунизма». Только в августе в газете опубликовано 13 материалов.

Все это оказывает действительное влияние на улучшение состояния дел на проверяемых участках.

Проводимая работа органами народного контроля по осуществлению контроля за выполнением решений партии и правительства по развитию Нечерноземной зоны РСФСР оказывает серьезную помощь партийным и хозяйственным организациям и в целом трудовым коллективам совхозов в выполнении государственных планов и заданий по производству и продаже государству продукции растениеводства и животноводства. Так, по лугоудольному плану 1933 года по продаже государству молока выполнен на 101 процент, мяса — на 110,4 процента, заготовлено сена 11278 тонн, что составляет 132 процента к плану; сенажа 21718 тонн — 125 процентов.

Распространяя и развивая опыт эффективности работы лучших групп народного контроля, мы сможем активнее содействовать решению сложных и ответственных задач, поставленных XXVII съездом КПСС. Это позволит органам народного контроля привлечь к борьбе за экономию еще больше труженников села. А экономия, рачительное отношение к народному добру, как подчеркнул на ноябрьском (1932 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, ныне является вопросом реальности наших планов.

Л. ШУМКОВ,
председатель городского комитета народного контроля.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОБИВАЙТЕСЬ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА! УДАРНЫМ ТРУДОМ КРЕПИТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ОБОРОНОНОЕ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ — ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Яков Васильевич Дмитриев — машинист холодильных установок на молочном заводе. От его ответственности и мастерства во многом зависит качество продукции. Сложная работа у Якова Васильевича, каждый день он имеет дело с ам-

миаком, который используется для создания холода, и сложной техникой холодильных установок.

На снимке: Я. В. Дмитриев, машинист холодильных установок молочного завода.

Фото А. ШАНГИНА.

Близки к финишу

Коллектив механизаторов второго отделения совхоза им. Ворошилова близок к завершению вспашки зяби. Отлично работают в осеннем поле первоклассные трактористы Виктор Григорьевич Ежов, Иван Тарасович Ясашных. Высоких результатов добивается еще один опытный механизатор

Анатолий Михайлович Вирухин. Вместо 4,5 гектаров по норме они вспахивают по 7,7.

В совхозе позаботились об организации труда. Для механизаторов, работающих в эти дни в поле, выделено бесплатное питание.

К. ГАБУШИНА,
агитатор.

С МАРКОЙ РЕЖЕВСКОГО ЗАВОДА

Этот необычный коммунистический субботник на механическом заводе начался задолго. 70 человек выполнили к этой дате с начала пятилетки задания четырех лет, 140 — трех с половиной лет, 1000 — задания трех лет.

Празднично начался день коммунистического субботника. На митинги в цехах пришли те, кто стоял у истоков движения за коммунистический труд. На субботник вышли целые династии.

В автотранспортном цехе, да и на всем заводе хорошо знают водителей Фроловых. Этой фамилией, словно честью рабочей марки дорожат все четверо, кто работал и работает сейчас. В этот день вышли на работу все четверо, причем работали на экономном горючем.

Радиопередача сообщила: коммунист М. М. Мусальникова выполнила норму двух часов на 160 процентов; первый ударник коммунистического труда Е. И. Демидова обязалась выполнить задание на 115 процентов, хороших показателей добились инженерно-технические работники, вставшие за станки. Прямо в цехах вручались почетные грамоты, благодарности.

На 3,5 тысячи рублей выпущено в этот день автопилот, на 14 тысяч — товаров народного потребления.

С. ГРИГОРЬЕВ,
внештатный корр.

На осеннем поле

Сводка о вспашке зяби в районе на 19 октября. Первая графа — план, вторая — вспахано, третья — прибавка за последние сутки.

«Глинский»	3500	3968	23
им. Чапаева	6800	4500	50
«Режевской»	6406	4615	74
им. Ворошилова	5850	4475	77
«Прогресс»	3000	3060	20
По району	25550	20618	238

ПОМОЩНИКИ

Высокий урожай турнепса придал нынче немало работ совхозу им. Ворошилова. Своими силами его было бы не убрать. Хорошо помогают совхозу горожане. Но особую благодарность хочется выразить школьникам. Ребята из школ № 1, 3, 10, 44 поработали на славу. Приезжали порой в непого-

ду, но работали старательно. С отличным качеством работают ребята из школ № 1 и № 44. Благодарен совхоз за помощь и в дни субботника. Свыше 500 тонн корнеплодов было отгружено в этот день с полей.

А. НАЗИМИН,
директор совхоза им. Ворошилова.

ПРИМЕР ДЛЯ ДРУГИХ

Напряженно трудились рабочие УПП ВОС в третьем квартале нынешнего года, стараясь достичь высоких результатов. Недавно подведены итоги по выполнению социалистического соревнования среди коллективов этого предприятия. Успешно справилась со всеми его условиями смена В. Я. Корколиной. Ей и присуждено почетное первое место.

Впервые классное место среди вспомогательных участков присвоено электроцеху, которым руководит Н. И. Борисов.

В плановом отделе все работники — ударники коммунистического труда. И сегодня трудятся они по-ударному, со знанием дела, с полной отдачей сил. Возглавля-

ет плановый отдел учебно-производственного предприятия ВОС М. И. Шалюгина. Хорошо справляется она и с общественной работой, являясь председателем товарищеского суда.

Всем этим коллективам предприятия будут вручены переходящие вымпелы и денежные премии. Определены рабочие, названные лучшими по профессии за третий квартал. Это ударники коммунистического труда регулировщица Т. М. Зенкова, слесарь-сборщик С. К. Мнигалева, оплетчица Г. Ф. Федоровских, постоянно выполняющие нормы.

Т. ПУТИЛОВА,
внештатный корр.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

◆ РЕЗУЛЬТАТ ТВОРЧЕСТВА
◆ ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИХ ДОЗОРНЫХ
◆ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

МНОГО забот у группы народного контроля леспромхоза треста «Свердловскобстрой». Но, пожалуй, наибольшее внимание дозорные уделяют выполнению установленных заданий по экономии материальных, топливно-энергетических и трудовых ресурсов. Интересна группа и по своему качественному составу. В нее входят семь человек, из них четверо — члены партии и один комсомолец, четыре рабочих и два инженера. Возглавляет группу член партбюро Н. И. Антаков. Все народные контролеры имеют постоянные поручения, о выполнении которых систематически отчитываются на собраниях группы. Это активизирует работу дозорных и повышает чувство ответственности каждого контролера.

Группа работает по перспективному годовому и текущему месячному планам, которые согласовываются с партийным бюро и утверждаются на собраниях группы.

Внимание народных контролеров обращено прежде всего на искание и использование имеющихся ресурсов. С этой целью систематически проводятся проверки и рейды по состоянию учета, хранения и расхода энергии энергетических, материальных ресурсов и рабочего времени.

Так, в феврале этого года проведена проверка использования сырья, топлива и электроэнергии. В ходе рейда выявлены большие потери древесины, нерационально использовалась электроэнергия, отсутствовал надлежащий учет каменного угля. По результатам проверки издан приказ, администрацией приняты меры по устранению выявленных недостатков. Потери древесины были значительно сокращены, что позволило дополнительно реализовать населению 600 кубометров дров.

◆ ОПЫТ. ПРИМЕНИ У СЕБЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

С начала года по материалам дозорных на предприятии издано три приказа, два из них по экономии топливно-энергетических, материальных и трудовых ресурсов.

Проверки, как правило, проводятся совместно с профсоюзной организацией и «Комсомольским прожектором» с участием членов постов цеха. Все проверки, проводимые в столярном и лесопильном цехах проводились с участием членов цеховых постов. Это позволяет глубже и результативнее осуществлять учет, повышать активность и авторитет цеховых дозорных.

Народные дозорные постоянно держат на контроле выполнение своих рекомендаций. С этой целью проводят повторные проверки. Так, например, в январе группой НК совместно старшей службой был про-

веден рейд по использованию рабочего времени. Только потери от преждевременных уходов с работы и на обед составили 13 рабочих дней. Материалы рейда были обсуждены на общем собрании трудящихся предприятия, что позволило создать в трудовом коллективе обстановку нетерпимости к нарушителям, и как показала повторная проверка, проведенная в феврале, в леспромхозе резко сократились нарушения распорядка трудового дня.

Всего за девять месяцев текущего года группой народного контроля проведено восемь проверок, в том числе шесть по экономии электроэнергии, топлива, материалов и рабочего времени. Деятельность группы, постов народного контроля положительно сказывается на выполнении стоящих перед коллективом задач. Предприятие за девять месяцев получило экономии электроэнергии более девяти тысяч киловатт-часов, котельного топлива — 11,8 тонны.

Чтобы вести контроль квалифицированно, со знанием дела, на предприятии организована учеба дозорных в школе народного контроля.

В. ЖЕМЧУГОВ,
инспектор горкома
народного контроля.

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Вот уже много лет, да почти всю трудовую жизнь выполняете свое нелегкое поручение председатель группы народного контроля швейной фабрики Нина Александровна Мешкова. Группа дозорных фабрики отличается активностью. Вот о секретах активности я и попросила рассказать Нину Александровну.

ДЕЛОМ СВОИМ СИЛЬНЫ

—Во-первых, это зависит от самих людей. Есть по природе равнодушные, что ли, их не заставишь выполнить ни одно поручение, будь хоть самая образцовая организация мероприятий в группе. А те, кого волнует наша фабричная жизнь, часто подсаживают нам какие-то темы рейдов, проверок.

—В постановлении Комитета народного контроля СССР подчеркивалось, что активность дозорных во многом зависит от того, как поставлена организаторская работа в группах, постах.

—Да, когда подберется коллектив, нужно уметь направить его работу. У нас просто никак не удается кому-то остаться в тени. Смотрите, только в головной группе каким напряженным был октябрь: проверка качества кроя ватина в ватном цехе, рейд по экономии электроэнергии, проверка запасов топлива на зиму, контроль работы двух групп в цехах, утренний рейд по приходу на работу и первое занятие в кружке народных контролеров. К тому же каждый член у нас имеет конкрет-

ный участок, за который несет ответственность. Например, мой заместитель по группе Л. Г. Чепурин отвечает за контроль над выполнением производственных планов, использованием рабочего времени, она же пропагандист в нашей школе. Р. С. Манек возглавляет сектор оргработы, ей поручены вопросы гласности; М. С. Сергеева контролирует работу группы. Л. Н. Клевакина у нас отвечает за все вопросы, связанные с экономией, бережливостью. То же и в цеховых группах и постах.

—Нина Александровна, мне кажется, одним из стимулов активности является действенность.

—Согласна. Пусть не по каждому рейду, но по основным, у нас выходит в конце приказ директора. По нашей инициативе партбюро заслушивало отчет руководителей по готовности к зиме. А те вопросы, что прошле, и решаются просто. Вот передо мной акт членов группы пошивочного цеха, там указано что не застеклено одно окно, не уплотнена рама. Я передаю акт этот со своей резолюцией сразу же прорабу. Вопрос будет решен.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

ВЫРАЩЕННОЕ — СОХРАНИТЬ

На период уборочной кампании составлен дополнительный план работы группы народного контроля. В августе проведено собрание контролеров, на котором были определены задачи дозорных на период уборки, утверждены временные посты.

Всего было создано 12 временных постов. В их составе 34 контролера. Возглавили посты коммунисты, передовики производства, такие, как комбайнер Б. К. Пёршин, тракторист Ю. И. Шаманаев, шофер Г. А. Жидовинов, звеньевые — картофелеводы кавалера ордена Октябрьской Революции В. Д. Ильиных и В. Н. Троеглазов, электросварщик, депутат городского Совета народных депутатов Г. А. Черникова и др. На комбайнах, тракторах и автомашинах к лобовым стеклам прикреплен специальный трафарет «НК», что позволяет легко отличить агрегат дозорного.

В работе бюро стало правилом: один раз в неделю — в субботу — на своем заседании подводить итоги проделанной работы за неделю и определять задачи и направления на следующую неделю. Деятельность бюро и в целом группы отличают принципиальность и непримиримость к недостаткам, коллективизм, стремление

Василий Александрович Сизов работает мастером по ремонту электрооборудования в цехе подготовки сырья и шихты никелевого завода. Это один из старейших народных контролеров предприятия, активно участвует во всех рейдах и проверках.

Фото А. ШАНГИНА.



Позади горячая пора уборки урожая. В совхозе им. Ворошилова, несмотря на огромные трудности, создаваемые непогодой, эта кампания прошла более организованно и на определенном качественном уровне. Большая заслуга в этом группы народного контроля, насчитывающей в своих рядах 56 человек. Столь многочисленный состав потребовал создания своеобразного руководящего ядра. Возглавляет группу бюро, председателем которого избрана член парткома совхоза, депутат сельского Совета Т. М. Локкутова.

АВТОРИТЕТ ГРУППЫ

доводить дело до практической реализации выработанных по итогам проверок рекомендаций и предложений.

До начала уборочных работ были проведены рейды по подготовке сушильного и складского хозяйства к приему урожая, размещению и организации питания студентов, направленных на уборку картофеля.

В ходе уборки контроль осуществлялся на всех переделах работ: от комбайна и до зерносклада. В тяжелых погодных условиях нынешнего года создавались большие трудности в работе для уборочных коллективов, и здесь дозорные своим самоотверженным трудом и смелой помощью в решении возникающих трудностей.

Так, руководитель поста картофелевод В. Д. Ильиных совместно с другими механизаторами решили проблему копки картофеля. Вместо картофелекопалки, которая не шла по переувлажненному полю, изготовили приспособление, которое позволило убирать картофель в любую погоду с удвоенной производительностью труда. Благодаря этому совхоз первым в районе убрал картофель и получил урожай свыше 100 центнеров с гектара.

Приспособление радионализаторов было использовано на уборке картофеля

В ГОРКОМЕ КПСС НАГРАДЫ ЗА АКТИВНОСТЬ

Областной комитет народного контроля награждает группу активистов горкома НК за плодотворную работу в народном контроле.

Председатель горкома народного контроля Л. Ф. Шумков вручил именные часы заведующему внештатным отделом сельского хозяйства при ГК НК Б. Н. Белоусову, внештатным инспектором горкома народного контроля Т. Г. Мерзляковой и Л. Н. Вишнякову.

За активную работу во время уборки урожая председатель головной группы народного контроля совхоза им. Ворошилова награждена Почетной грамотой.

Ю. ПИГУЗОВА,
внештатный корр.

КОЛОНКА

действенности

В июле нынешнего года городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о централизованной вывозке молока заводом молока с ферм района. Народными контролерами был обнаружен ряд недостатков в транспортировке молока на завод, в переработке продукции, за что на некоторых руководителях были наложены дисциплинарные взыскания.

На состоявшемся заседании комитета народного контроля были обсуждены принятые меры и положение дел с транспортировкой молока в настоящее время.

Сейчас по распоряжению руководства завода, водители молокозаводов перед выездом в район производят отметку в путевых листах о времени выезда на линию. График вывозки молока согласован с руководством производственного автотранспортного объединения и управлением сельского хозяйства.

В результате проведенной реконструкции завод может осуществлять приемку молока двумя линиями, что резко сокращает простой автомашин.

При заключении на 1984 год договора с ПАТО на доставку молока из совхозов района центровывозом, в целях повышения производительности труда водительского состава предусмотрено оплату водителям молокозаводов производить вместо почасовой за тонно-километры.

Совместно с управлением сельского хозяйства заводом проводится работа по сокращению времени по приемке молока на заводе и закачке его на ферме.

Все это позволило заводу выполнить годовой план по центровывозу молока.

В. ЗАХАРОВ,
секретарь парткома совхоза им. Ворошилова



Касина Мисаиловна Киселева пенсионерка, но несмотря на свой возраст, она активно помогает совхозу. Самую разную доверять Касине Мисаиловне работу, все знают — она справится.

Касина Мисаиловна в молодости работала птичницей в колхозе, была одной из передовых птичниц в области.

Она вырастила троих детей, два сына закончили сельскохозяйственный институт.

На снимке: К. М. Киселева, рабочая Ощепковской фермы совхоза «Глинский».

Фото А. Шангина.

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО ЛЕТО КРАСНОЕ

День выдался сухой и теплый, и мы решили проверить, как ведутся работы по подготовке к зиме на строительных объектах треста «Ремтяжстрой». Приехали в одиннадцать часов в пос. Быстринский на стройку детского комбината на 280 мест.

На объекте никого нет: ни кровельщиков, ни плотников, ни отделочников. Лишь одиноко работает экскаватор у дома № 5 «а». Наконец-то встречаем мастеров Э. Г. Мингазова из СУ № 2 и Б. Иванова.

—Где ваши люди? Почему никто не работает на кровле и остеклении, не готовят объекты к зиме?

—Плохо дают раствор. Из восьми кубометров, заказанных на сегодня, до обеда дали только два, остальное привезут после обеда. Подобное повторяется ежедневно. И то этот раствор мы отдали рабочим, которые делают стяжку под кровлю на тепловом пункте. А кровельщики только что спустились — нет работы,— отвечает мастер.

—Наши люди работают на строительстве тепловых пунктов, трансформаторной подстанции, готовы выполнить остекление, но нам не дают стекла. С раствором тоже плохо, часто люди простаивают из-за его отсутствия, водители не хотят ездить к нам, так как мы близко от завода ЖБИ, малое расстояние перевозки—им мало платят. Вот и получается: у раствора—без раствора. Да и из пяти кровельщиков, что работают на кровле детского, четверо—наши посланцы,—говорит мастер Б. Иванов.

—Не дают стекла, нет бруса, мы фактически без работы,—говорит плотник Н. Н. Шрам из бригады Гущерева.

—Штукатурная станция на 60-квартирном доме № 5 «а» не установлена, штукатуров из бригады Лесникова на доме нет,—добав-

«ПРОПЕЛИ...»

ляет Э. Г. Мингазов.—Охрана на стройке нет. Сторож запирается в свою будку, и его не вытащить оттуда никакими силами. Этим пользуются нечестные на руку люди.

Обходим дом, детский сад, поднимаемся на крышу детского сада. Стяжка на 30 процентов площади не сделана, местами не выравнен шлак. Вокруг детского сада на два метра высотой осыпан грунт—нелишь работы по вертикальной планировке.

—При засыпке грунта завалены все канализационные колодцы, так как они были не нарощены кольцами до нужной высоты, не сделаны крышки и люки. Эту работу должен был сделать участник спецработ (начальник тов. В. А. Бубенчиков). Сей час придется больше недели работать над устранением брака,—жалуются рабочие.

Аналогичное положение встретилось нам и на доме № 12 механического завода, где не редки случаи простоя из-за отсутствия раствора, штукатурной станции, не выполнена теплоотраза, не подано в дом тепло.

На 80-квартирном доме УПП ВОС работы велись более организованно. Выполнена кровля, заканчивается строительство здания трансформаторной подстанции, ведутся штукатурные работы. Но тепла в доме тоже нет, тепловой контур не закончен. Не выполнен участок теплоотраза протяженностью 30 метров, не изолированы и не закрыты компрессоры на теплоотразе.

Работы небольшие, но именно из-за них дом может остаться без тепла, когда грянут морозы.

Проверка показала, что строители не готовы к работе в зимних условиях: в домах нет тепла, с наступлением холодов отделочники не смогут вести штукатур-

С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

У этого отдела магазина всегда многолюдно: подтянутые, стройные юноши и девушки, люди более солидного возраста, но еще сохранившие спортивную форму. И особенно много мальчишек-школьников, с любопытством рассматривающих рыболовные крючки и кеды, ласты и фигурки шахмат, и обязательно задерживающихся возле гантелей и спортивных гири.

Заведует секцией спортсменов в магазине № 37 «Радуга» Галина Геннальевна Непомнящих. Ей чуть больше двадцати лет, и подружки называют ее просто Галя.

«Все продавцы магазина молодые, дружные, работоспособные, борются за приращение знания комсомольско-молодежного коллектива»,—рассказывает заведущая магазином Л. В. Пискун.

Более четырех лет назад пришла работать в этот магазин Галина после учебы в Серовском торговом училище, которое закончила с отличием. Сначала предложили ей место старшего продавца в секции радиоаппаратуры. Хорошо разбираясь

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

в радиоаппаратуре, Галина всегда готова дать покупателю полный, обстоятельный ответ по интересующему его вопросу. Случается иногда, посетитель магазина из праздного любопытства, с прищелом на последующую покупку или из интереса к новинке задает массу вопросов продавцу, не один раз осмелит со всех сторон приемник или проигрыватель, а Г. Непомнящих с каждым клиентом корректна, вежлива, готова оказать помощь покупателю в выборе той или иной радиоаппаратуры. Все эти качества молодого продавца сразу стали заметны и ее подругам по работе, и администрации магазина. Галине предложили завладеть секцией спортсменов. И здесь она очень быстро вошла в круг своих обязанностей, взялась за дело вдумчиво и серьезно. В этой секции, кроме Галины, работает еще семь человек, со всеми у нее хорошие, дружеские отношения.

Коллектив магазина обновляется, новичков и при-

шедших на практику будущих продавцов встречают здесь приветливо. Руководить практикой тех, кто решил связать свою жизнь со сферой обслуживания, коллектив доверил опытному работнику, наставнику молодежи Г. Непомнящих.

Несмотря на полную занятость трудового дня, Галина ведет общественную работу. Ее, прекрасного организатора, человека очень исполнительного, требовательного к себе и другим, подруги по работе избрали профкомом. Они уверены, что с этой обязанностью Галина справится так же хорошо, с комсомольским задором, как и со всяким делом, за которое берется, например, с Ленинским зачетом, который слала на «отлично». Не останавливаясь на достигнутом, она хочет продолжить образование по избранной профессии.

А сегодня Галина внимательно выслушивает просьбу омередного покупателя: будущего или бывшего спортсмена, увлеченного туриста, предлагает им нужную вещь и на «спасибо» покупателю скромно улыбается.

О. МИЛЬКОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В материале нашего внешнего корреспондента из села Останино В. Алферьевой, который называется «Бессонница» и был опубликован в газете за 22 сентября, рассказывалось о затяншемся

РЕМОНТ ЗАКОНЧЕН

ремонте дома Е. Н. Рыжкова, производимого леспрохозом объединения «Свердхимлес».

На этот материал прислали ответ директор леспрохоза Е. А. Набоких и секретарь парторганизации А. Т. Вошляко: «Ремонт д. № 180 по ул. Мира в селе Останино закончен 1 октября 1983 года. Рыжков Е. Н. с 3 октября живет в своей квартире».

Каждый урок В. М. Бесовой, Л. С. Земляничниковой, Н. И. Скоромных, Т. П. Кукуриной, З. П. Коровайной, Н. В. Климаевой несет в себе огромнейший

В конце каждого учебного года, подводя итоги, ясно видишь те резервы, которые необходимо вернуть, реализовать в планы нашей педагогической работы.

ПРОБЛЕМЫ ПЕДАГОГИКИ СВЕРЯЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

В начале каждого учебного года намечаются конкретные пути использования резервов.

Для повышения качества учебно-воспитательного процесса в школе в 1982-1983 учебном году необходимо было улучшить воспитание сознательной дисциплины учащихся. Как это сделать? Непростая задача. Вызывая к дисциплине, многого не добьешься. Поэтому решили создать учебные комиссии из числа учащихся, т. е. вводить и закреплять формы самоуправления. Это позволило «разгрузить» учителей от необходимости контролировать поведение учащихся во внеурочное время, перенести и, следовательно, больше внимание уделять подготовке учащихся и кабинета к уроку; воспитывать у ребят чувство собственной ответственности, умение принимать решение и доказывать его правильность. И это — главное, т. к. большинство ребят, чего греха таить, привыкли, что для них всегда и все приготовят, подготовят, организуют.

В предшествующие годы педколлектив Черемисской школы заметил, что многие уроки и мероприятия несут огромную информативность, но далеко не все школьники могут применить данные знания в практике, в жизни. Поэтому особое внимание было решено уделять активности мыслительной деятельности учащихся. И, как правило, принцип «книга книгой, а мозгами двигай» торжествовал на уроках.

Каждый урок В. М. Бесовой, Л. С. Земляничниковой, Н. И. Скоромных, Т. П. Кукуриной, З. П. Коровайной, Н. В. Климаевой несет в себе огромнейший

воспитательный заряд, поэтому все они имеют свои «золотые педагогические ключики» к душам и сердцам ребят. Именно на уроках этих педагогов понимаешь, как прав был Эйнштейн, который утверждал, что Достоевский дал ему больше, чем все математики мира. Новые формы работы использовались в деятельности учебно-консультационного пункта. В предшествующие годы рабочие приходили на лекции, беседы, консультации в субботу, и администрация совхоза сократила рабочую неделю на шесть часов. В минувшем учебном году большинство обучающихся молодежи составили животноводы и, если каждую субботу все стали бы заниматься в УВП, то мог возникнуть огромный дефицит рабочих рук. Поэтому учителя сами приходили на производственные участки с консультациями. Особенно хочется отметить настойчивую и плодотворную работу в УВП В. М. Бесовой, С. В. Савиной, Т. П. Кукарцевой.

Это только первые шаги На МТФ № 1 занятия всегда проходили организованно во многом благодаря бригадиру Л. П. Авдюковой, которая сама окончила 11-ый класс УВП. На других производственных участках, к сожалению, мы, учителя, не увидели такой заинтересованности руководства и, следовательно, организованности и качества знаний работающей молодежи.

А. КОПАЛОВ, учитель Черемисской школы.

Рентабельность—

с начала биографии

Любую погоду в своем хозяйстве могут создать операторы Кузовлевского огорода под стеклом. Со слачей последнего, десятого блока теплиц он стал крупнейшим в Западной Сибири, потеснив болотные топи. На 30 гектарах закрытого грунта создан совхоз-комбинат «Кузовлевский».

—Опыта работы в таких масштабах в Томской области еще не было,—рассказывает главный агроном хозяйства В. Петрин.—Этим и объясняется, что в прошлом году наш коллектив постигла неудача: белокрыльки, нагнавшая из тайги, погубила часть урожая. Ныне благодаря профилактическим мерам удалось этого избежать.

Овощеводы использовали местные холода, уничтожившие вредную личинку на специально обработанной почве. С тех пор комбинат окружает сорометровая профилактическая полоса очищенной земли, отделяющая его от тайги.

В борьбе за трудный сибирский урожай овишей помог и опыт ленинградских коллег. Вернувшись из совхоза «Ленинградский», группа специалистов «Кузовлевского» внедрила систему дезинфекционного полива с помощью форсунок-распылителей. По образцу ленинградцев изменили севооборот. В результате урожайность огурцов и помидоров достигла 32, а в лучших звеньях—40 килограммов с квадратного метра.

Кстати, систему автоматического полива овощеводам помогли модернизировать специалисты Томского нефтехимического комбината. Из некондиционного полипропилена они изготовили для сельских соседей партию труб, которые дешевле и легче остальных. Обогреваются теплицы отработанной водой того же нефтегазанта. А недалью нефтехимки порадовали овощеводов еще одной новинкой—возвратной тарой из полипропилена. Новые ящики не требуют ремонта, а главное—в них хорошо сохраняются овощи при переездах.

В результате таких коллективных усилий совхоз-комбинат «Кузовлевский» в самом начале биографии стал передовым рентабельным хозяйством.

Кроме «Кузовлевского», восемь совхозов вошли в состав объединения «Томскплодоовощхоз». Четкая специализация, умелая концентрация средств позволили в короткий срок резко увеличить производство овощей.

Между тем, в пойме Оби на мелиорированных землях началось строительство еще трех крупных овощных хозяйств. Это прибавка—в расчете на тех, кто придет осваивать нефтяные богатства Приобья.

А. РУССКИЙ, корр. ТАСС, пос. Кузовлево, Томская область

В. ЛАВЕЛИН, инструктор горкома КПСС.

ФАСОЛЬ УЕХАЛА... В МОСКВУ

Ох и старались же черемисские юннаты летом. Растили свои кабачки да патиссоны, морковь и свеклу, фасоль и капусту. Да не просто растили, а ухаживали за ними с любовью, применяли на практике знания, полученные на уроках богатыни и в кружке, ставили опыты. Вот потому и выросли у них не овощи, а чудо. На областном слете юннатов многих покорила черемисская краснокочанная и цветная капуста. Эти необычные для уральских огородов сорта были отправлены в Москву на ВДНХ. Вместе с капустой поехала в Москву на выставку черемисская фасоль.

Уже много лет нет равных в районе юннатам из Черемисской средней школы. Руководит их работой Зинаида Петровна Коровина. Вот и на прошедшем 18 октября районном слете юннатов первое место снова завоевали юные натуралисты из Черемисского. Жизнь своего кружка они показали в результатах труда, своих газетах и альбомах. Впервые нынче выступал на слете свой самодельный ансамбль.

Л. ЕЛОВСКИХ,
секретарь горкома комсомола.



НА ФОТОКОНКУРС

Догорает лес, золотится сад.
Как листки стихов—листья вдаль летят.
Фото И. Лукьянова.

Жители нашего дома № 10 по пер. О. Кошевого любят свой двор. Летом здесь приятно отдохнуть, подышать свежим воздухом, потому что мы стараемся поддерживать чистоту во дворе. Сейчас уже прохладно, но все равно приятней несколько минут побывать в опрятном дворе. И вот в минувший суббота жильцы дома дружно вышли на работу. Дел хватало:

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЧИСТОТА ВО ДВОРЕ

убрать жухлый лист, разбитый кирпич от старых труб, подмести мусор, сгнать все в трактор. Дело спорилось, и стал наш двор просторнее и светлее. Отлично потрудились на субботнике Демины—втроем, их пятилетняя девочка

вместе со всеми подметала двор специально сделанной метлой; А. В. Деев, В. С. Кесарев, А. Н. Бабайцев, Смирновы, Зимарины, Беляевы.

К. КЕДРОВСКИХ,
председатель домового комитета.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОТПУСК

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Существуют дополнительные отпуска за участие в работе добровольной народной дружины, добровольной пожарной дружины. Расскажите, как определяется продолжительность таких отпусков, выплачивается ли денежная компенсация в случае неиспользования этих отпусков?

Л. ГОЛЕНДУХИН, А. МИНЕЕВ, В. СЕМЕНОВ.
г. Реж.

Действующее законодательство (например, ст. 69 КЗоТ РСФСР) предусматривает, что в качестве поощрения за выполнение государственных или общественных обязанностей могут предоставляться по месту работы дополнительные отпуска общественным воспитателям несовершеннолетних, членам добровольных народных дружин по охране общественного порядка, членам добровольных пожарных дружин и в других специально оговоренных законом случаях.

Условия и порядок предоставления оплачиваемых дополнительных отпусков за выполнение государственных или общественных обязанностей определяется соответствующим нормативным актом. Так, общественным воспитателям несовершеннолетних в качестве меры поощрения наиболее отличившимся из них (активно и добросовестно исполняющим свои обязанности, добившимся положительных результатов в работе) исполкома районных (городских) Советов народных депутатов, общественными организациями, руководителями предприятий, учреждений и других организаций может быть установлен по месту их работы оплачиваемый дополнительный отпуск продолжительностью до трех рабочих дней.

Членам добровольных народных дружин по охране общественного порядка, членам добровольных пожарных дружин (а не штатным работникам пожарной-сторожевой охраны) может быть предоставлен по месту работы дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до шести дней в году в том случае, если они особо проявили себя в деле пре-

дупреждения или ликвидации пожаров.

Дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех дней может предоставляться председателю, заместителю председателю, секретарям и членам товарищеских судов, принимающим активное участие в рассмотрении дел и проведении профилактической работы в коллективах трудящихся. Вопрос о таком поощрении этих людей принято решать при подведении итогов работы товарищеских судов за год. В этом случае определяется кому из членов товарищеских судов и в каком размере предоставить дополнительный оплачиваемый отпуск.

Администрация предприятий, учреждений, организаций, правление колхоза по ходатайству соответствующих комитетов и групп народного контроля вправе предоставить дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех дней в году наиболее отличившимся в труде и общественной жизни народным контролерам.

Дополнительные оплачиваемые отпуска за выполнение государственных или общественных обязанностей носят поощрительный характер и предоставляются

наряду с другими мерами поощрения наиболее отличившимся из них (активно и добросовестно исполняющим свои обязанности, добившимся положительных результатов в работе) исполкома районных (городских) Советов народных депутатов, общественными организациями, руководителями предприятий, учреждений и других организаций может быть установлен по месту их работы оплачиваемый дополнительный отпуск продолжительностью до трех рабочих дней.

Членам добровольных народных дружин по охране общественного порядка, членам добровольных пожарных дружин (а не штатным работникам пожарной-сторожевой охраны) может быть предоставлен по месту работы дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до шести дней в году в том случае, если они особо проявили себя в деле пре-

ЗАМ. РЕДАКТОРА П. Н. ДАНИЛОВИЧ

Заканчивается подписка на городскую газету «ПРАВДА КОММУНИЗМА»

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ. ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ. АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ» РАБОТАЕТ В СУББОТУ, 29 ОКТЯБРЯ. ЦЕНА ПОД ПИСКИ—3 РУБ. 12 КОП.

КИНО

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
20—23 октября — «ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ». ГАЕВ». Начало в 10 часов.
Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 20—21 октября — «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН». 107». Начало в 20 часов.
Начало в 14, 15 час.

1К «ГОРИЗОНТ» 20 октября — «ДАЙ ЛЮДИ»
20 октября — «ПРОСТИ, ПУ, ДРУГ». Начало в 18

АРУНА». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час., 21 октября — «ПЕРЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107». Начало в 19, 21 час.

Для детей 21 октября — мультсборник «38 ПОПЫТОК ВОСКРЕСЕНЬЕ». ГАЕВ». Начало в 10 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
20 октября — «ПЕРЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107». Начало в 20 часов.
20 октября — «ДАЙ ЛЮДИ»
20 октября — «ПРОСТИ, ПУ, ДРУГ». Начало в 18

Объявления

СТОЛОВОЙ № 3 Режевского никелевого завода требуются повар. Обращаться к заведующей столовой.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ на постоянную работу требуются зам. директора базы, экономист, нормировщик, продавцы промышленных и продовольственных товаров, ученики продавцов, рабочие в магазины и на базу, электрик, слесари, кочегары, плотники.
Обращаться: пер. Восточный, 1, тел. 2-12-25, отдел кадров.

В профдезотдел требуется **БУХГАЛТЕР**. Обращаться: ул. Советская, 47.

ДОМУ-ИНТЕРНАТУ на работу срочно требуются: повар и кухонные работницы, санитарки, кочегар. Жилье по договоренности.
Обращаться к директору.

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются начальник высоковольтной лаборатории 5 гр. ТБ, инженер по высоковольтным испытаниям 5 гр. ТБ, инженер-релейщик, имеющий опыт работы по релейной защите подстанции и сетей напряжением 35-110 квт (жилищная по договоренности), электромонтер-релейщик 4 гр. ТБ свыше 1000 В, электромонтер-релейщик (кабельщик) 4 гр. ТБ, электромонтер по высоковольтным испытаниям 4 гр. ТБ, шофер-электромонтер, няня, воспитатели (место в детсадах предоставляется).

Для работы в центральной районной больнице требуются бухгалтер, кладовщик бельевого склада, кухонные рабочие, повар, кочегары.
Обращаться к главврачу ЦРБ по адресу: ул. Советская, 2.

РЕЖЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИ требуются слесари, мотористы на растворо-бетонный участок, разнорабочий в цех ЖБИ и уборщица производственных помещений.
Обращаться в отдел кадров, тел. 2-33-20. Проезд автобусом № 2 и 105.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ» на постоянную работу требуются: вахтер (можно пенсионера), уборщица служебного помещения.

Среднеуральское предприятие промышленного железнодорожного транспорта при Режевском гранитном карьере продолжает прием на работу машинистов тепловозов, помощников машинистов тепловозов, составителей поездов, машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов, слесарей по ремонту техники и оборудования, электриков, газозлектросварщиков, монтеров связи.
Принятые на работу пользуются льготами МПС.

Продается дом и шлакозаливной гараж по ул. Свердлова, 65. Обращаться: ул. Чапаева, 21/3-6.

Продается телка в п. Первомайский, 16, кв. 9.

Продается дом по ул. Осипенко, 3. Обращаться по тел. 2-38-83.

Продается автомашинка ВАЗ-2101. Обращаться: гор. Строителей, 1, кв. 16, телефон 2-33-51.

Меню 3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Сысерти на равноценную в Реже. Обращаться: г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 46, кв. 54, после 17 ч.